
Referat fra Senterrådsmøte ved TAKO-senteret 13/11 – 2020 

Møtet ble arrangert heldigitalt 

 

Til stede: 

Bernt Due- Tønnesen (hadde tekniske problemer og var bare delvis til stede) 

Line Blålid 

Emilie Nordskog 

Marianne Moi 

Nancy Bletsa 

Janicke Liaaen Jensen 

Eva Lindgren 

Runa Das 

Kirsten Ahlsen 

Stefan Axelsson 

Mira Kolve (referent) 

 

Frafall: 

Jan Petter Odden 

Kathrine Haggag 

 

1. Godkjenning av saksliste. OK 

 

2. Godkjenning av referat fra forrige senterråd 15.11.19. Merknad fra Janicke Liaaen Jensen om 

at en formulering fremstår veldig sterk og at den kanskje bør revideres:  

«Det er viktig at oral helse blir akseptert som en del av resten av helsebegrepet. Det er 

fortsatt ikke sånn at det er en selvfølge i alle miljø. Spesielt for de med sammensatte behov. 

Dette er et forutsetning for å kunne bygge gode tilbud også for de sjeldne».  

 

Siste setning foreslås omformulert, Hilde lager forslag.  

 

(Forslag «Dette gjør det også mer utfordrende å lage gode orale helsetilbud for de med 

sjeldne diagnoser».)  

 

Senterrådet mener at dette er et svært viktig område, og at alle instanser innenfor oral helse 

bør jobbe i fellesskap videre med å integrere munnhelse i dert generelle helsebegrepet. 

Kirsten Ahlsen understreket at NTF jobber med dette i alle forum de er, og at det jobbes med 

et dokument 8 forslag sammen med relevante politikere. NTF vil gjerne involvere bredt i 

dette arbeidet. 

 

Janicke Liaaen Jensen foreslår at man også engasjerer seg i å skrive kronikker slik at vi kan 

bidra til å bygge forståelse for hvor viktig del av helse vår oral helse er.  

 

Det er også en ide å skrive artikler til Tidene for å synliggjøre vårt felt mer. 

 

Hilde presenterte så hvordan innspillene fra senterrådet er tatt videre etter forrige møte. Til 

tross for at nå 8 måneder av siste år har dreid seg om korona og pandemi er ikke innspillene 

glemt. Jobber mer systematisk nå i høst enn i vår da alt var mer kaotisk. 

 



3. Arbeidet med sjeldenstrategien: Hilde presenterte hovedmålene i det forslag til strategi som 

foreligger. Forslaget til strategi kan ikke deles i sin helhet da den ikke er offisiell ennå. 

Strategien går som et forslag fra Helsedirektoratet til Helse- og omsorgsdepartementet som 

så skal beslutte hva som blir den endelige strategien. Hoveddelmålene er delt i fem områder: 

o Delmål 1: Likeverdig tilbud om rask utredning og diagnostisering av god kvalitet. 

o Delmål 2: Likeverdig tilgang til behandling og oppfølging av god kvalitet 

o Delmål 3: Gode pasientforløp – bedre samhandling og koordinering 

o Delmål 4: Mestring av hverdagen med en sjelden sykdom eller tilstand 

o Delmål 5: Kunnskap og kompetanse, samarbeid, forskning og registre og oppfølging.  

Medlemmene i senterrådet ga innspill om at gode tjenester i et livsløp i liten grad er sikret i 

tannhelsetjenesten. Det er utfordringer med overgang etter fylte 18 år og behov for 

samarbeid mellom offentlig og privat tannhelsetjeneste 

Line Blålid (FFO) understreker viktigheten av en kompetent og god offentlig tjeneste, spesielt 

i distriktene. 

4. Virksomhetslerret 

Dokumenter var sendt ut på forhånd, men i en litt eldre versjon enn den som ble presentert 

på møtet. Nytt sendes ut med referat. Dokumentet er laget av ledergruppen i NKSD, der 

Hilde er representert.  

Flere reagerer på at brukerne/pasientene ikke defineres som en målgruppe, men som en 

ressurs. Hva tenker brukerne selv om dette? Brukerne er også opptatt av at 

brukerorganisasjonene bør være en målgruppe. 

Virksomhetslerret oppleves som noe uklart, hva er hensikten med det? 

Ønske om at tannhelsetjenesten nevnes eksplisitt som samarbeidspartner i kanvas. Dette 

fordi den er annerledes organisert og ikke er en tjeneste det tenkes automatisk på når man 

snakker om primær- og spesialisthelsetjeneste. Det kommer også innspill om viktigheten av å 

ta med «alle» At brukere er dem som har opplevd og erfart, mens pasienter er der og da. 

Hilde tar med innspillene tilbake til ledergruppen i NKSD. 

 

5. SWOT-analyse: Ansatte ved TAKO-senteret har gjennomført en SWOT (styrker-svakheter-

muligheter-trusler) der de har sett på virksomheten. Resultatet ble presentert og vil jobbes 

inn i virksomhetsplan. Dette henger sammen med personalsituasjonen og det er ønske om 

mer forskningskompetanse i personalgruppen, samt å videreutvikle samarbeidet med Det 

odontologiske fakultet i Oslo. Viktig å sikre god kompetanseoverføring når folk slutter 

 

6. Gjennomgang av representanter i senterråd. Noen har ikke vara per i dag, og det gjøre en 

gjennomgang innen neste møte. Det er også ønske om mer medisinsk kompetanse i rådet.  

 

Nytt møte: April/mai 2021. Det sendes snarest ut forslag til dato.  

 


